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Radnice nabídne parcely v e-aukci

Novojičínská radnice připravuje nabídkové řízení na prodej zbý-
vajících devíti stavebních parcel v lokalitě Za Školou v místní části
Žilina. Tyto pozemky pro výstavbu rodinných domů se budou pro-
dávat v elektronické aukci, jejíž podmínky bude 31. března schva-
lovat rada města. Následně budou zveřejněny na úřední desce.
E-aukce by měly proběhnout 12. a 13. května 2021. Podmínky
nabídkového řízení a regulativy pro výstavbu rodinných domů
budou s drobnými úpravami stejné jako v prvním nabídkovém
řízení. 

"Do elektronické aukce se může přihlásit každý, kdo nejpozději
sedm dní před jejím konáním zašle na účet úřadu jistinu ve výši
60 tisíc korun a nemá vůči městu dluhy. Účastníkům výběrového
řízení, kteří splnili požadované podmínky, bude zaslaná výzva k účasti
v soutěži s kontaktem na administrátora a odkazem na přesnou
internetovou adresu e-aukce," popsal místostarosta Nového Jičína
Václav Dobrozemský.

V nabídce elektronické soutěže je devět pozemků o rozloze od
751 metrů čtverečních až po téměř dva tisíce metry čtvereční. Vyhla-
šovací ceny se pohybují od přibližně 1,2 milionu korun až po téměř
3,3 milionu korun. "Minimální zvýšení nabídnuté ceny pro jednotlivá
podání účastníka v průběhu elektronické aukce bude o pět tisíc
korun. O vítězi rozhodne nejvyšší nabídnutá suma," doplnil místo-
starosta.

Město Nový Jičín připravilo v lokalitě Za školou 23 pozemků pro
výstavbu rodinných domů. Na své náklady k nim přivede i sítě.
V těchto dnech probíhá výběr zhotovitele stavby. "V řádech týdnů
se tam začne budovat místní komunikace, chodníková tělesa, par-
kovací plochy, veřejné osvětlení, kanalizace a vodovod. V budoucnu
plánujeme i zeleň, hřiště a parčík," řekl starosta města Stanislav
Kopecký.

Prodej prvních 14 parcel v této části města schválili zastupitelé
v polovině března letošního roku. Nyní radnice nabídne zbývajících
devět, u kterých v prvním kole nabídkového řízení nebyl určen vítěz
nebo se o ně nikdo nepřihlásil.
Marie Machková, tisková mluvčí

Proč se Nový Jičín rozhodl snížit
počet sečí na některých travnatých
plochách?

Naše město se snaží reagovat na
změny klimatu, to znamená na povod-
ně, vedra, nedostatek vody a podob-
ně. A snížením počtu sečí na někte-
rých travnatých plochách pomůžeme
v dané lokalitě uchovat více vláhy.
Krátce sečený trávník totiž nezachytí
sluneční paprsky, půda rychleji vysy-

chá a dochází k další akumulaci nežádoucího tepla. Vyšší tráv-
ník je zároveň útočištěm pro užitečné druhy hmyzu, které jsou
důležité pro fungování celého ekosystému.

Zastupitelé již schválili obecně závaznou vyhlášku o ochraně
a údržbě zeleně, která umožňuje na jedenácti místech ve městě
sekat trávu místo čtyřikrát ročně jen dvakrát za rok. Tu také
posoudilo a schválilo Ministerstvo vnitra ČR. Nová vyhláška
je zároveň prvním praktickým důsledkem zpracované Adap-
tační strategie na změnu klimatu. 

Travnaté plochy, u kterých jsme snížili počty sečí, jsme vybírali
velmi pečlivě. Snažili jsme se, aby vzrostlá tráva nebyla oby-
vatelům na obtíž, proto jde převážně o lokality mimo obydlí
a o méně frekventované části města.
Ondřej Syrovátka, místostarosta Nového Jičína

Zeptali jsme se za vás

Na mapce jsou červeně ohraničeny parcely, které město nabídne v elektronické
dražbě. Zdroj: Město Nový Jičín

Strategický plán na sedm let
Nový Jičín má nový Strategický plán rozvoje města. Tento doku-

ment definuje, v jakých oblastech by se mělo město v letech 2021
až 2027 dále rozvíjet. Zastupiteli schválený materiál je rozčleněn do
tří oblastí – ekonomika a sociální oblast, společenská oblast a udr-
žitelný rozvoj. Na jeho tvorbě se podíleli občané, zastupitelé, úředníci
i odborná veřejnost.

Zpracování strategického plánu probíhalo od dubna minulého
roku. „Nejprve se v rámci analytické části sbírala a hodnotila data,
která popisovala stávající stav v různých oblastech života ve městě.
Pak probíhalo dotazníkové šetření mezi veřejností. Do něj se zapojilo
přes 500 občanů a přes 50 podnikatelských subjektů,“ řekl Václav
Nezval z odboru rozvoje a investic novojičínské radnice.

Respondenti hodnotili kvalitu služeb, možnost kulturního vyžití
a dopravního spojení, čistotu ovzduší a podobně, ale také psali své
nápady a návrhy, které by mohly zlepšit bydlení, práci nebo studium
v Novém Jičíně. 

„Součástí dokumentu je i vize, jak by město mělo ideálně vypadat
v budoucnu. Na vizi navazuje návrhová kapitola, která stanovuje
cíle pro jednotlivé oblasti, a jak těchto cílů dosáhnout. Implementační
část stanovuje, jak by měl být strategický plán v průběhu let vyhod-
nocován, jak a kdy aktualizován,“ dodal Nezval. 

„Strategický plán mimo jiné definuje, co je potřeba v následujících
letech ve městě vybudovat, co podniknout v oblasti zaměstnanosti,
sociální sféře, školství, jak zlepšit životní prostředí, podpořit cestovní
ruch a podobně. Ve zkratce lze říci, že plán navrhuje, jak dosáhnout
toho, aby se v Novém Jičíně lépe žilo,“ shrnul význam dokumentu
starosta města Stanislav Kopecký.

Marie Machková, tisková mluvčí

Strategický plán byl
zveřejněn na webových
stránkách města v sekci
„město a rozvoj města“.
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Obnova sídliště dostala zelenou

Vyznačené území, kterého se projekt regenerace dotkne. Zdroj: Město Nový
Jičín

Regenerace sídliště Nerudova dostala zelenou. Zastupitelé města
schválili koncepční studii navrhující, jak území, na kterém bydlí téměř
čtyři sta domácností, řešit. Projekt počítá sobnovou zeleně, mobiliáře,
komunikací, parkovacích míst, osvětlení a volnočasových ploch.
Práce budou rozloženy do šesti etap. První by měla začít v příštím
roce a poslední v roce 2027. Předpokládané náklady na přeměnu
plochy s 18 bytovými domy přesahují 50 milionů korun.

"V září 2020 proběhla anketa mezi obyvateli sídliště. Chtěli jsme
zjistit, jak jsou zde spokojeni s bydlením a veřejným prostranstvím.
V lednu jsme on-line formou provedli veřejné projednání nové podoby
sídliště, na kterém měli občané možnost vznést připomínky apodněty,"
řekla Kateřina Nehasilová, vedoucí oddělení rozvoje a strategického
plánování na radnici.

Občané nejčastěji poukazovali na nedostatek parkovacích míst,
řadě z nich na sídlišti schází rekreačně sportovní vybavenost a citlivá
je také problematika chovu psů. V rámci přestavby území by na sídlišti
mělo dojít kvybudování parkovacích kapes a reorganizaci stávajících
parkovišť. Vytvoří se také místa pro trávení volného času dětí, mládeže
i seniorů. 

„Snahou města je získat na regeneraci sídliště finanční prostředky
z ministerstva pro místní rozvoj. O dotaci na I. etapu, kde se počítá
s náklady 2,3 milionu korun, plánujeme žádat na podzim. Pokud
bychom uspěli, státní příspěvek by nám pokryl 50 procent z uzna-
telných výdajů,“ uvedl místostarosta Nového Jičína Václav Dobro-
zemský.
Marie Machková, tisková mluvčí

Šest Projektů pro Nový Jičín
Již čtvrtým rokem mohli občané, a nově

také spolky s místní působností, předklá-
dat své návrhy na vylepšení života ve měs-
tě v rámci participativního rozpočtu. Této

možnosti letos využilo celkem šest předkladatelů, kteří radnici odevz-
dali návrhy na projekty v celkové hodnotě 444 500 korun. Na nápady
občanů je přitom stejně jako v předchozích letech vyhrazeno
200 tisíc korun.

Přihlášené projekty jsou různého zaměření, hodnocením ze strany
příslušných odborů města tak aktuálně procházejí tyto návrhy: Deštní-
ková ulice, Discgolf areny pro město Nový Jičín, Kreativní Novojičíňák,
Novojičínské houpačky, Přístřešek autobusové zastávky na ulici
Gregorova „zdravotní středisko“ a projekt Zpřístupnění lesoparku
od jihu. 

Po hodnocení budou následovat konzultace s předkladateli
a projednání projektů Komisí Zdravého města a MA21, právě
komise na základě doporučení odborů určí, které z projektů
postoupí až do finálního hlasování. To je naplánováno na červen
tohoto roku. Realizace vítězných projektů pak bude schválena
radou města. Aktuální informace zveřejňujeme na:
www.novyjicin.cz/participativni-rozpocet/. 
Lucie Hrdličková, koordinátorka Zdravého města

Zápis do 1. tříd bude bez dětí
Zápis do 1. tříd základních škol v Novém Jičíně proběhne bez

přítomnosti dětí a rodičů.  Rodiče musejí děti, které do 31. srpna
2021 dosáhnou 6 let věku, přihlásit k povinné školní docházce
písemně, a to v termínu od 6. do 23. dubna 2021. Žádost o přijetí
dítěte k základnímu vzdělávání ve školách, jejichž zřizovatelem je
město Nový Jičín, půjde doručit datovou schránkou, e-mailem
s elektronickým podpisem zákonného zástupce, poštou nebo
osobně.

„Podrobné informace o náležitostech podání žádostí jsou uve-
deny na webových stránkách všech základních škol, jejichž zři-
zovatelem je město Nový Jičín,“ řekla Michaela Bluchová z odboru
školství, kultury a sportu novojičínské radnice.

Stejným způsobem, jako v případě zápisu do 1. třídy, se postu-
puje i v případě, pokud zákonný zástupce žádá o odklad povinné
školní docházky dítěte. K formuláři žádosti doloží i vyjádření pří-
slušného školského poradenského zařízení a odborného lékaře
nebo klinického psychologa.

Město je zřizovatelem čtyř základních škol, které sídlí v pěti
budovách. V tomto školním roce bylo otevřeno deset prvních tříd,
které navštěvuje 225 žáků.
Marie Machková, tisková mluvčí

ZŠ a MŠ Jubilejní a odloučené pracoviště ZŠ Dlouhá 56:
ulice Anenská, Bohuslava Martinů, Bratří Jaroňků, Budovatelů,

Dlouhá, Dolní brána, Císařská, Gregorova, Jičínská, Josefa Hory,
Jubilejní, K. Čapka, K. Schwarze, Ke Svinci, Kollárova, Křenová,
Lipová, Masarykovo nám., M. Baláše, Mendelova, Mlýnská,
Na Drážkách, Na Lani, Palackého, Pod Horama, Pod Žlabcem,
Protifaš. bojovníků, R. Melče, Sportovní, Suvorovova, Tolstého,
U Grasmanky, U Hráze, U Stadionu, Vančurova, V Kútě, V. Poláka,
Wolkerova, Za Humny, Za Korunou, Za Potokem

ZŠ Komenského 66:
ulice Bezručova, Dostojevského, Dvořákova, Hoblíkova, Jugo-

slávská, Kostelní, Malé náměstí, Masarykovo nám., Nádražní, Na
Hliníkách, Na Prachárně, Novosady, Riegrova, Rybníčky, Soko-
lovská, Suvorovova, Štursova, Úprkova, Zborovská, Žilinská, Stra-
ník, Žilina

ZŠ Komenského 68:
ulice Brožíkova, Bulharská, Hřbitovní, Jeremenkova, Jungman-

nova, Komenského, Kpt. Jaroše, Křižíkova, Křížkovského nám.,
Luční, Lužická, Máchova, Masarykovo nám., Msgr. Šrámka,
Nábřežní, Propojovací, Přemyslovců, Slezská, Suvorovova, Sva-
topluka Čecha, Trlicova, U Jičínky, Valašská, Žižkova

ZŠ Tyršova:
ulice 28. října, 5. května, Boženy Benešové, B. Němcové, Der-

kova, Divadelní, Dobrovského, Dostála Bystřiny, Fibichovo nám.,
Gen. Hlaďo, Havlíčkova, Husova, Janáčkovy sady, Jiráskova,
K Archivu, K Nemocnici, K Šatlavě, Karla Kryla, Lesní, Lidická,
Masarykovo nám., Myslbekova, Na Stráni, Na Valech, Nerudova,
Novellara, Poděbradova, Pod Lipami, Pod Skalkou, Purkyňova,
Resslova, Revoluční, Skalky, Slovanská, Smetanovy sady, Suvo-
rovova, Svojsíkova alej, Štefánikova, Tyršova, Úzká, Vrchlického,
Žerotínova, Bludovice, Kojetín

Školské obvody pro zápis žáků do 1. tříd
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Jak zvládnout změny klimatu
Nový Jičín má zpracovaný návod, jak se vypořádat s klimatickými

změnami, které nepříznivě ovlivňují život ve městě. Dokument Adap-
tační strategie na změnu klimatu má pomoci zvýšit připravenost
města na povodně, sucha, extrémní vedra či zimy a zároveň navrhuje
opatření, jak následky rozmarů počasí zmírnit. Dokument se tvořil
více než rok a podílela se na něm i veřejnost.

Strategický materiál je složen ze čtyř částí: Analýzy zranitelnosti, kata-
logu adaptačních opatření, akčního plánu amapy adaptačních opatření.
„Analýza zranitelnosti vznikla i díky občanům, kteří se zapojili do dotaz-
níkového šetření. 330 respondentů popsalo místa na území Nového
Jičína, která vnímají jako nejzranitelnější v důsledku probíhajících klima-
tických změn. Katalog adaptačních opatření uvádí celkem 45 typů opa-
tření, kterými by bylo možné na sucho, povodně, nedostatek vláhy adalší
projevy změn klimatu ve městě reagovat. Například zajistit vsakování
vody do půdy, zelené střechy, zastínění určitých oblastí, výsadbu stromů
a podobně,“ řekl místostarosta Nového Jičína Ondřej Syrovátka.

Čtvrtou část dokumentu tvoří akční plán adaptační strategie a ten
vymezuje 145 míst ve městě, která jsou vhodná k realizaci opatření
proti nežádoucím projevům počasí. „Pokud jsou daná místa v majetku
města, je u jednotlivých opatření uveden rok, ve kterém by měla být
realizována. Pokud jsou ve vlastnictví jiných majitelů, ti budou v roce
2021 o možnosti opatření realizovat informováni,“ doplnila vedoucí
odboru životního prostředí na radnici Eva Bártková.

Součástí akčního plánu je interaktivní mapa adaptačních opa-
tření, která je jeho grafickým znázorněním. Po kliknutí na dané
místo se zobrazí fotografie a informace. Kompletní dokumentaci
včetně interaktivní mapy najdete na stránkách města v sekci Měs-
to/Rozvoj města/Rozvojové dokumenty nebo na adrese:
https://www.novyjicin.cz/adaptacni-strategie-na-zmenu-klimatu/.
Marie Machková, tisková mluvčí

Město rozdává tisíce roušek
V reakci na opatření Ministerstva zdravotnictví ČR zajistilo město

Nový Jičín deset tisíc roušek a 3600 respirátorů pro potřebné občany.
Protože jde převážně o klienty úřadu práce a odboru sociálních věcí
na městském úřadě, zajišťují jejich distribuci tato dvě pracoviště.
Obličejové masky obdrží občané, kteří například pobírají dávky hmot-
né nouze, nebo se ocitli v nepříznivé sociální situaci a jsou v evidenci
sociálního odboru.

„Ústenky a respirátory rozdáváme buď u nás na úřadě, nebo přímo
v domácnostech našim klientům. Jsou mezi nimi občané v sociální
tísni, senioři, osamělé osoby, zdravotně postižení, nízkopříjmové
rodiny nebo samoživitelé,“ vysvětlila sociální pracovnice Šárka Los-
kotová.

„Lidé ohrožení sociálním vyloučením mohou také kontaktovat
Charitu Nový Jičín, která svým klientů rovněž vydává roušky a respi-
rátory. Situaci v terénu mapuje i městská policie a poskytuje ochranné
prostředky potřebným,“ uvedla Daniela  Susíková, vedoucí odboru
sociálních věcí.
Marie Machková, tisková mluvčí

Sesbírali jsme půl tuny baterií
Do sběrné nádoby v budově Městského úřadu Nový Jičín jsme

v roce 2020 vytřídili 533 kilogramů použitých baterií. Od neziskové
společnosti ECOBAT, která zajišťuje sběr a recyklaci baterií v České
republice, jsme za to obdrželi Osvědčení o přínosu pro životní pro-
středí. 

Pokud by baterie skončily v běžné popelnici, putovaly by na skládku
nebo do spalovny. V obou případech by se z nich uvolňovaly škodlivé
látky, včetně těžkých kovů. Ty by pak znečisťovaly ovzduší, půdu,
podzemní a povrchové vody. 

Podle statistik společnosti ECOBAT ročně v České republice vytří-
díme zhruba 45 procent baterií, které se dostanou do oběhu. Jde
přibližně o 1 700 tun. Z toho vyplývá, že kolem 2 100 tun baterií
končí neznámo kde. Vedle rozumné spotřeby baterií je proto ne-
zbytné, aby lidé vybité baterie odnášeli na sběrná místa. Má to velký
smysl. Vždyť prostřednictvím recyklace jsme schopni ze 100 kilo-
gramů baterií získat 65 kilogramů kovonosných surovin, které znovu
slouží lidem k užitku, šetříme tak nerostné zdroje a nemusíme životní
prostředí zatěžovat další těžbou.

Z baterií, které byly v loňském roce na novojičínském městském
úřadě vybrány, bylo recyklací získáno 346 kilogramů kovonosných
surovin. 

Sběrnou nádobu, do které můžete odevzdávat použité baterie,
najdete stále ve vestibulu radnice na Masarykově náměstí a také
v budově úřadu na ulici Divadelní. Použité články a baterie je také
možno odevzdat na sběrných dvorech. Odběr baterií je realizován
i v některých prodejnách.

Více informací na www.ecobat.cz nebo na FB profilu Ecocheese.
Markéta Servátková, odbor životního prostředí

Zavlála tibetská vlajka
Na novojičínské radnici 10. března zavlála tibetská vlajka. Město

se tak i letos připojilo k mezinárodní kampani, která poukazuje na
porušování lidských práv v Tibetu. Vlajka pro Tibet je na budově
Městského úřadu v Novém Jičíně vyvěšována pravidelně od roku
2003 a je symbolickým připomenutím povstání Tibeťanů proti čínské
okupaci.

„Letos si připomínáme již 62. výročí tibetského povstání a vyvě-
šením vlajky společně s dalšími městy symbolicky vyjadřujeme soli-
daritu s Tibeťany, kterým by za podobný akt hrozilo i několikaleté
vězení. Vážím si toho, že již 19 let patříme k tradičním podporovatelům
této akce nezávisle na tom, jaká koalice zrovna vládne na radnici,“
řekl místostarosta Ondřej Syrovátka.

Na porušování lidských práv v Tibetu poukazuje západní Evropa od
poloviny 90. let. Česká republika se ke kampani připojila v roce 1996.
Marie Machková, tisková mluvčí

První svoz biologicky rozložitelných odpadů (770 l hnědých
kontejnerů) bude společností ASOMPO proveden v pondělí
19. dubna. Opět bude probíhat třikrát týdně s pátečním svozem,
který bude realizován technickými službami. 

Začíná svoz bioodpadu

Vláda schválila další pomoc lidem pracujícím v oblasti kultury.
Žádosti v rámci podpory Covid-kultura 3 pro OSVČ v oblasti umě-
leckých a umělecko-technických profesí je možné podávat do
15. dubna 2021. Více informací na e-mailu: jiri.vzientek@mkcr.cz
nebo na FB profilu Jiří Vzientek | Facebook. 

Pomoc pro OSVČ v kultuře
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Na cestě k očnímu se může stát cokoliv. Tak se stalo jednomu
mému klientovi. Na území města Nového Jičína hned vedle gymnázia
zaparkoval a šel navštívit oční ambulanci. 

Po návštěvě ambulance se rozhodl necouvat, ale otočit se na
místě, a dopadlo to tak, že namísto brzdy šlápl na plyn a neštěstí
bylo hotovo. Nikomu se nic nestalo, což je dobře. Auto zaparkovalo
kuriózně mezi sloup a zděný plot, což se ještě nikdy patrně nikomu
nepovedlo. Přivolaná hlídka policie byla přítomna a kolemjdoucí se
nestačili divit. 

Člověk se může ptát, jak je to možné. Inu, vše je možné. Rozhodně
za to nemůže zrak řidiče... Dovoluji si se souhlasem klienta přiložit
fotografii. 
Tomáš Panáček, advokát

Fejeton Novojičínského zpravodaje
Na cestě k očnímu lékaři

Duben 2021

Po rekonstrukci se v únoru znovu otevřel klub Bunkr Nový Jičín,
sociální služba, která podporuje místní děti a mladé lidi ve věku od
11 do 20 let. 

„Do rozsáhlé rekonstrukce jsme se pustili, protože již bylo nutné
vyřešit dlouholeté problémy způsobené vlhkostí zdiva. Ve spolupráci
s odborníky jsme sanovali stávající prostory klubu, nově vymalovali
a celkově jsme upravili místnosti tak, aby byly pro naše klienty atrak-
tivní,“ říká Nikola Vajdová, vedoucí klubu. Po dobu rekonstrukce
klienti do klubu nemohli, ale pracovníci služby za nimi pravidelně
vyráželi do ulic, podporovali je přímo v terénu, nabízeli jim aktivity

Interiér nízkoprahového klubu Bunkr po rekonstrukci. Foto: Nikola Vajdová

Hrob rodiny Richarda Klosse

Ze všech vloni opravených čestných hrobů byly nejnáročnější
práce na náhrobku rodiny stavitele Richarda Klosse. Při levé zdi
městského hřbitova stojí už 110 let. Nenajdeme na něm zmínku
o jeho otci Ignácovi, významném staviteli našeho města 19. století,
který zemřel před dobou založení dnešního hřbitova. Posuzuje-
me-li výstavnost náhrobků někdejších stavitelů města, vtírá se
myšlenka, že vzájemná konkurence a prestiž, se snad promítla
i na „místo posledního odpočinku“. Pokud bychom chtěli srovnat
náhrobky rodin Czeike, Blum a Kloss, nejspíše svou pompézností
i originalitou upoutá ten dnes představovaný. Diskutovaná by
snad mohla být symbolika centrální bronzové plastiky, díla jednoho
z našich největších funerálních sochařů, brněnského Adolfa Loose,
otce proslulého architekta stejného jména. Rozsah a význam
celoživotního díla Richarda Klosse lze vyčíst z nekrologu uprostřed
náhrobku: TVŮJ ŽIVOT – VZOREM PRO NÁS.  

Z významných staveb Klossovy firmy v našem městě nutno
zmínit budovu někdejší dívčí školy, dnešní Tyršova, sousední
okresní soud, navazující obytné domy na Slovanské ulici, všechny
vily a výstavné budovy na dnešní ulici Msgr. Šrámka, budovu
výchovného ústavu mládeže na ulici Divadelní. Na této ulici však
ještě mnohem dříve, společně se zmíněnými konkurenčními fir-
mami, zbudovali Německý spolkový dům, dnešní Beskydské
divadlo. Důležité byly sanační práce Klossovy firmy na kostele
sv. Mikuláše v Žilině na konci 19. století a výstavba synagogy na
dnešní Havlíčkově ulici roku 1908. Ještě před tím byla firmě svě-
řena přestavba věže novojičínského farního kostela Nanebevzetí
Panny Marie.
Pavel Wessely

Oprava náhrobku rodiny Richarda Klosse by se bez těžké zvedací techniky
neobešla. Foto: Pavel Wessely

na vyplnění volného času a pomáhali jim řešit jejich problémy, které
nyní nejčastěji souvisejí se zvládáním distanční výuky. 

Nyní již klub Bunkr funguje, v mezích aktuální epidemiologické
situace, v běžném provozu. Od pondělí do čtvrtku jsou v odpoledních
hodinách klientům pracovníci k dispozici přímo v klubu, a navíc je
v rámci terénní formy služby stále můžete potkávat i v ulicích města. 

Na rekonstrukci klubu se společně s organizací Bunkr finančně
podílelo také město Nový Jičín. „Jsme vděčni městu, které nám při
rekonstrukci podalo pomocnou ruku. Velmi si této podpory a vstříc-
ného přístupu vážíme. Hned, jak nám to současná situace dovolí,
plánujeme uspořádat dodatečné slavnostní otevření zrekonstruo-
vaného klubu, na které chceme pozvat zástupce města
i veřejnost,“ dodává vedoucí klubu.
Klub Bunkr

Klub Bunkr už je v suchu
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Tučňáci na sněhu

Konec zimy je pro mateřskou školu Vančurova zpravidla obdobím,
kdy se všichni těšíme na maškarní bál. Letos nám ale v přípravách
na něj situaci zkomplikovala vládní opatření a ztížená epidemická
situace. I přes nesnáze jsme se ale rozhodli tuto dětmi velmi oblíbenou
akci uskutečnit. A protože nás nová doba učí novým věcem, tak byl
ten letošní „maškarák“ opravdu jiný.

K jeho konání jsme využili prostředí školní zahrady, kterou nám
jako bonus navíc zkrášlila bohatá sněhová nadílka. Celý týden jsme
si s dětmi vyráběli a připravovali masky tučňáčků a ve čtvrtek
18. února jsme si v nich venku na sněhu všichni zatancovali, pohráli
a zasportovali. Aby nebyli ochuzeni ani naši nejbližší, rodiče a sou-
rozenci, zprostředkovali jsme jim náš tanec a zábavu prostřednictvím
videa na facebookových stránkách školy. A jestli se nám netradiční
maškarní rej povedl? Nejlepší odpovědí byly veselé a spokojené
tváře dětí. 
Sylva Mikušiaková 

Školáci záchranářů na Tyršově
Už od poloviny října 2020, kdy vládní nařízení uzavřelo všechny

školy, pomáháme v Základní škole Tyršova těm rodičům, bez
jejichž práce by bylo zvládnutí epidemie koronaviru mnohem nároč-
nější. 

S krátkou přestávkou v měsíci prosinci, kdy se mohli žáci
1. stupně vrátit k prezenční výuce, poskytujeme péči dětem za-
městnanců integrovaného záchranného systému a dalších vybra-
ných profesí.  Dětem ve věku od 6 do 10 let je škola otevřena
denně od 6:00 do 17:00 hodin a zajištěny jsou pro ně také obědy
ve školní jídelně. Při plnění úkolů jim každý den pomáhají dva až
čtyři učitelé, vychovatelé či asistenti pedagoga. 

Podle potřeby zajišťujeme i distanční online výuku, to znamená
připojit děti na internet nebo jim půjčit zařízení, pokud nemají vlast-
ní. Naší snahou je, aby až se děvčata a chlapci vrátí domů, měli
rodiče s jejich výukou co nejméně práce, ideálně žádnou.

Odpolední program se podobá programu školní družiny, stejně
tak jsme volili volnočasové činnosti i na jarní prázdniny.
Alice ŠimíčkováV mateřince Vančurova přesunuli maškarní karneval na zasněženou zahra-

du. Foto: Sylva Mikušiaková

Blog Komenďák
Už třetím rokem na Základní škole Komenského

68 vychází jednou měsíčně časopis a současně
i blog s příkladným názvem Komenďák. Na jeho

stránkách se žáci mohou vyjadřovat k dění ve škole, obci i ve spo-
lečnosti, pochlubit se svými koníčky i úspěchy v soutěžích, recen-
zovat hudbu, literaturu a PC hry. 

S nástupem lockdownu mírně poklesla intenzita z důvodu absence
společenských, kulturních a sportovních aktivit, ale postupně se nám
podařilo nalézt nová témata a nasbírat materiál na plnohodnotné
vydání. I přes množství práce s domácím vzděláváním si malí redaktoři
našli prostor na ukázku své kreativity při vyplnění volného času, ať
už šlo o malování, vaření, sportování nebo jen o řádění na sněhu,
kterého byl letos až nadbytek. Zabývali se také v dnešní době obzvláš-
tě důležitým tématem – bezpečností na internetu. Jak se jim práce
daří, můžete posoudit sami. https://www.zsko68nj.cz/komendak/,
https://www.schoolpressclub.com/skoly/komendak2
Hana Šmídová

Jubilejní se představila online
V samém závěru března proběhl na Základní škole a mateřské

škole Jubilejní v Novém Jičíně online Den otevřených dveří. Vy, kteří
jste se ho nemohli zúčastnit, máte možnost nahlédnout do některých
prostor škol, obou základních na ulici Jubilejní a Dlouhá, i mateřské,
a to na stránkách www.zsjubilejni.cz, v sekci Prohlídka. 

V rámci Dne otevřených dveří proběhla také videokonference, na
které ředitel školy Ladislav Gróf představil nejen všechna pracoviště,
ale hovořil i k rodičům budoucích školáků. Protože ani v letošním
roce nemůže proběhnout zápis do prvních tříd v obvyklém režimu,
nabízíme online konzultace všem zájemcům, kteří plánují budoucí
prvňáčky přihlásit na některou z našich škol. 

Své dotazy můžete klást elektronicky na e-mailové adresy:
borosova@zsjubilejni.cz (pracoviště Jubilejní), simurdova@zsjubi-
lejni.cz (Dlouhá 56).  Bližší informace a dokumenty k zápisu do
1. tříd, který se koná od 6. do 23. dubna, najdete na výše uvedené
webové stránce školy. 
Miroslava Borošová

Karneval ve školce Beskydská
„Dobré ráno, dobrý den, do masek se převlečem. Od pondělka

do pátku změním školku v pohádku. Masopustní veselí, začlo ráno
v pondělí 22. února.“ Jak se píše v říkance, tak jsme si to užili s dětmi
i v naší školičce. Maminky připravily krásné masky, nechyběly kos-
týmy princezen, kouzelníků ani zvířátek. Děti pomohly s veselou
výzdobou školky, ale nejvíc jim udělaly radost balonky a tombola.
Celý týden jsme si užili hry, soutěže a tanečky. Na konci týdne
vyvrcholila radost dětí maškarním karnevalem.
Marcela Bílková

Maškarní rej na Jiráskově
Je čtvrteční ráno

v mateřské škole na uli-
ci Jiráskova, den jako
každý jiný a přece je
v něčem odlišný. Děti
postupně přicházejí,
ale tentokrát jim to
v šatně, kde se převlé-
kají, trvá poněkud déle.
To proto, že si oblékají
karnevalovou masku. 

Třídy se tak plní prin-
ceznami, rytíři, čaroději,
myškami, broučky, ale

i netradičními maskami jako třeba oheň s párkem. Ani paní učitelky
nezůstávají pozadu a děti vítají v kostýmech. Mravenci, kočka
a myš či pepř a sůl. Školka je plná a maškarní rej může začít.
Koná se průvod, představení jednotlivých masek, každá třída je
ve svém oddělení.

A aby to nebylo jen o skotačení, absolvují děti různé úkoly
a zábavné disciplíny. Po úspěšném projití všech stanovišť na ně
čeká pohoštění připravené rodiči, za což jim děkujeme.

Dopoledne končíme dětskou diskotékou a přáním, že se brzy
setkáme na další akci, tentokrát i s rodiči.
Simona Adámková

Foto: Edita Štecová
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Veterán Knob slaví 95 let
Nadporučík ve výslužbě,

válečný veterán, člen České-
ho svazu bojovníků za svo-
bodu a Československé
obce legionářské Vladimír
Knob žijící v Novém Jičíně
oslavil své životní jubileum
95 let.

Narodil se v Moldavě na
Ukrajině jako syn volyňských
Čechů.  Zde absolvoval
základní školu a pomáhal
rodičům na jejich zeměděl-
ské usedlosti. Po osvobození
území z německé okupace
se jako osmnáctiletý přihlásil
dobrovolně do českosloven-
ského vojska v tehdejším
Sovětském svazu u odvodní
komise v Rovně a byl zařazen

do spojovací čety 2. praporu 1. brigády. Po základním výcviku byl
odeslán do poddůstojnické školy. Po jejím ukončení byl zařazen
k pěchotě jako velitel družstva. Pro své mládí byl pak spojkou
u velitele roty. V bojích u Krosna byl raněn do ruky a utrpěl průstřel
břicha. Po vyléčení byl propuštěn z armády a vrátil se k rodičům.

V roce 1947 v rámci reemigrace volyňských Čechů s rodiči pře-
sídlil do Československa. Pomáhal v zemědělství ve Vítkově, pra-
coval v Jednotě jako vedoucí restaurací, byl úspěšným
zahrádkářem a s manželkou vychovali dvě dcery a syna. Dlouhá
léta žije v Novém Jičíně.

Vladimír Knob je držitelem vysokých ocenění nejen našich, ale
i zahraničních. Jeho zájem o okolní dění je obdivuhodný, je stále
vášnivým šachistou. Přejeme mu ještě další krásná léta.
Emilie Bartoňová, ČSBS a ČsOL Nový Jičín

Muffiny pro zdravotníky
Mateřská škola Máj Nový Jičín, pracoviště Karla Čapka, která

zajišťuje provoz pro děti rodičů z integrovaného záchranného sys-
tému, si pro ně připravila sladké překvapení. Děti ráno v mateřské
škole upekly čokoládové muffinky, vyrobily do nich zápichy v podobě
srdíček a kytiček s nápisy „děkujeme“, „mnoho sil a zdraví“ a spo-
lečně s paními učitelkami je šly doručit. 

Třída Motýlků mířila do laboratoří Agel a druhá třída Koťátek donesla
muffinky do nemocnice na covidové oddělení. Vše bylo předem
domluveno s rodiči, kteří si přišli k hlavní bráně muffinky převzít,
a pak je rozdali na svých odděleních. Snad jsme zdravotníkům zpří-
jemnili den a pochutnali si.
Andrea Jeřábková

Jaro v Effathě

Foto: Marie Pístecká

Děti stihly masopust i karneval

Ještě předtím, než se dveře škol opět zavřely i před dětmi prvních
a druhých tříd, si děvčata a chlapci ze Základní školy Tyršova zpří-
jemňovali prezenční výuku také hodinami poněkud netradičními.

Například 2. B využila nabídky Muzea Novojičínska a v Žerotínském
zámku natočila video o masopustu s veselým průvodem masek
a krátkým povídáním, jak se tento svátek u nás v minulosti slavil.
K tomuto programu žáci dostali na dotvoření i masky zvířat. V nich
si pak užili návrat do školy a doma se mohli pochlubit svým rodičům.

Nezaháleli ani prvňáčci. Protože únor bývá měsícem plesů a kar-
nevalů, děvčata a chlapci z 1. B přišli do školy v maskách a proměnili
se v princezny, myslivce, kočky a další půvabné bytosti. A jelikož
během dopoledne nebylo možné jenom dovádět, děti pracovaly
také s pracovními listy, vyrobily klauna, poslouchaly písničky a nako-
nec si zatančily.
Renata Holaňová, Eva Holubová, Rudolf Balon

Vladimír Knob v den svých 95 narozenin.
Foto: Martin Kusý

Druháci v masopustních maskách. Foto: Renata Holaňová

Přestože je v této době velmi složité a těžké užívat si život tak,
jak jsme byli zvyklí, sociálně terapeutické dílny Slezské diakonie
Effatha Nový Jičín jsou stále otevřené. Lidé s handicapy zde
mohou smysluplně trávit svůj den, mohou pracovat. V posledních
týdnech se připravují na jaro a Velikonoce. V dílnách U Jičínky
od pondělí do pátku vyrábějí různé výrobky, které jaro připomínají,
a které mohou rozveselit domácnosti. 
Miroslava Cagášková, Gabriela Lhotská

Třída Koťátek donesla muffiny před nemocnici. Foto: Růžena Dětská 
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V letošním roce si připomínáme 100 let od založení českého reál-
ného gymnázia. Vedle něj však již dříve existovala střední škola,
která má své kořeny v roce 1854. Byla to nižší reálná škola, která
původně měla své místo v budově dnešní radnice na novojičínském
náměstí. Později byla zřízena rovněž vyšší reálná škola, která měla
své sídlo na tehdejším Döpperringu 15 (dnešní Tyršova ulice). Vzhle-
dem k nedostatečné kapacitě tohoto objektu pro studenty a kantory
bylo ze strany města před 140 lety roku 1881 přistoupeno k záměru
pro vyšší reálnou školu vystavět novou budovu.

Konkurz na výstavbu školy
V dubnu 1881 se kulturně, průmy-

slově a společensky rozvíjející město
Nový Jičín, v čele s tehdejším staros-
tou Hugo Fuxem, rozhodlo vyhlásit
konkurz na projekci výstavby budov
dvou již zdejších škol. Jednalo se
o objekty Chlapecké národní měš-
ťanské školy a Vyšší reálné školy.
Konkurz na realizaci staveb byl moti-
vován výherní cenou ve výši 200 zla-
tých a uzávěrka dodání plánů byla
31. května téhož roku na adresu
novojičínské radnice. Do konkurzu se
nakonec přihlásilo pět projekčních
kanceláří. Zájem o realizaci projevil
vídeňský architekt Otto Thienemann,
který v té době dohlížel na stavbu

Hückelových vil a za sebou měl prestižní realizaci stavby Krajského
soudu v Novém Jičíně. O zakázku usiloval rovněž Hugo Skalda, dále
pak novojičínský stavitel Heinrich Czeike starší. Dalšími účastníky
konkurzu byli architekt Kurz z Vídně a Dominik Benesch. Ani jeden
z dodaných návrhů nebyl ohodnocen hodnotící komisí jako nejlepší,
a proto byla prémie rozdělena mezi státního inženýra Hugo Skaldu
a vídeňské architekty Kurze a Otto Thienemanna. Celkové náklady
staveb byly odhadnuty na 26 tisíc zlatých pro Chlapeckou národní
měšťanskou školu a 56 tisíc zlatých pro Vyšší reálnou školu. 

Zahájení stavby vyšší reálky
V srpnu 1881 byla zahájena stavba Chlapecké národní měšťanské

školy ze strany dnešní Tyršovy ulice. Přestavba původního domu
textilního podnikatele Augusta Döppera byla na počátku října dokon-
čena. Škola byla vybavena velkými učebními místnostmi, otevřenými
schodišti, vzdušnými chodbami a moderním sociálním zařízením.
Mezitím byly zahájeny přípravy na realizaci nové Vyšší reálné školy,
jejíž starší stavba přiléhala k budově Chlapecké národní měšťanské
školy ze strany dnešní ulice Divadelní. V průběhu zimy 1881 až 1882
byl tento objekt sanován a provedeny základní zemní práce. Na jaře
roku 1882 byl projekt vyšší reálky přepracován. Objekt byl uzpůsoben

jako dvoupatrová budova historicko-eklektického charakteru s množ-
stvím historizujících renesančních prvků, které rozčlenily výraznou
bosáž. Stavební osu čelní fasády vyšší reálky z architektonického
hlediska zvýraznil široký rizalit s edikulovým portálem, který propojil
typický velký pilastrový řád v návrhu architekta Otto Thienemanna. 

Dokončení a otevření Vyšší reálné školy
V roce 1883 byla stavba vyšší reálky slavnostně dokončena a pro

školní rok 1883 až 1884 přivítala své první studenty. Celkem se
částka za realizaci stavby vyšplhala na 63 458 zlatých. Slavnostní
akt otevření školy se uskutečnil v pondělí 17. září 1883 za účasti
významných hostů. Mezi pozvanými byli olomoucký kanovník Anatol
hrabě d´Orsay, dále zástupce zemské školní rady Josef Nacke,
okresní hejtman Leopold Krückl, čestný občan města Nového Jičína
a dvorní rada Johann rytíř von Chmelarž, děkan a městský farář
Josef Prorok, stavitel Julius Riedl, prezident krajského soudu Ignacz
Czibulka, vrchní zemský soudní rada Carl Schnack a mnozí další.
Škola následně začala sloužit pro studenty Zemské vyšší reálné
školy, jejíž jméno bylo umístěno v centrální ose průčelí fasády z dnešní
ulice Divadelní. Významným počinem bylo rovněž zpřístupnění Měst-
ského muzea v Novém Jičíně roku 1889 v rámci prostor této školy.

Nové dějiny budovy vyšší reálky
Po druhé světové válce byl objekt využíván nadále pro školství,

známé je zvláště působení střední zdravotnické školy. Muzejní sbírky
byly po roce 1945 přestěhovány do novojičínského zámku a zčásti
do sbírek dnešního gymnázia pro potřeby výuky. Dnes je objekt
bývalé Vyšší reálné školy součástí Mendelovy střední školy, která
má ve své kompetenci tyto obory: ekonomiku, zdravotnictví, veřej-
nosprávní činnosti a informační technologie. I po více než 140 letech
tak plní svůj původní záměr, a to výuku novojičínských středoškol-
ských studentů.
Radek Polách, Muzeum Novojičínska

Vyšší reálná škola v Novém Jičíně

Architekt Otto Thienemann. 
Foto: Österreichische Nationalbi-
bliothek

Fotografie objektu Vyšší reálné školy v Novém Jičíně, konec 19. století. 
Foto: Muzeum Novojičínska

Plán průčelí Vyšší reálné školy z roku 1882. Foto: Státní okresní archiv Nový Jičín
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Sedm desítek let zpívá a rozdává radost a krásu vokální tvorby
pěvecký sbor Ondráš. Po celou dobu existence je spjatý s místem
svého zrodu, starobylým Novým Jičínem, kde hudba a zpěv, přede-
vším v chrámu Páně, zněla již od středověku. Sedmdesátiny jsou
bezpochyby významným výročím jak osobním, tak spolku. A v pří-
padě Ondráše v sobě zahrnují historii sborového umění svým způ-
sobem v celé České republice, neboť účastí na celostátních
přehlídkách vokální tvorby či soutěžních kláních zasahoval do celos-
tátních sborových dějin.

Domnívám se, že zásluhou úsilí zakladatele sboru Ervína Bártka
došlo k jakémusi pokračování vývoje tzv. moravské sborové školy,
neboť měl k takovému počínání největší předpoklady. Vždyť od roku
1946 byl členem a sólistou Pěveckého sdružení moravských učitelů
a v těchto obecných souvislostech především žákem legendárního
dirigenta Moravských, profesora Jana Šoupala. Pokud Ondráš
v zahraničí vítězil, pokud postupně získával své evropské renomé,
tak především moravskou zpěvností. V tom ohledu měl obrovské
štěstí na výběr osobností, které se okolo sboru pohybovaly.

Byl tu již zmiňovaný Ervín Bártek, jehož zásluhou se sbor formoval.
Umně budoval repertoár Ondráše a skvěle vytvářel koncertní pro-
gramy jak z těžkých klád mistrů klasické vokální tvorby, jak říkával,
tak opusů současných skladatelů, či z písní lidových. A přitom vedl
sbor k nepodceňování žádné skladby. Úspěch těch zdánlivě nej-
jednodušších spočíval právě na preciznosti přednesu, v dokonalém
pochopení záměrů dirigenta a vnímání sborových pěvců, v přenosu
myšlenek a pocitů k srdcím posluchačů.

Kromě Bártka sehrál pozitivní roli jeho zástupce, klavírista, hudební
skladatel a upravovatel lidových písní, profesor Václav Ptáček, jehož
zásluhou v srdci Ondráše vznikl v roce 1967 jiný novojičínský fenomén,
dětský pěvecký sbor Ondrášek. A byly tu další osobnosti: Jakub
Moštěk,  Marcelín Juřík, Jaroslav Štindl, který řídil Symfonický orchestr
Okresního domu osvěty v Novém Jičíně. Ve spolupráci s tímto tělesem
byly uvedeny mnohé významné skladby a kantáty, z nichž nejzají-
mavějším počinem je bezesporu amatérské nastudování opery Viléma
Blodka V studni, uvedené na prknech Beskydského divadla.

Ondráš byl založen po roce 1945 v době, kdy byl ze dvou třetin
německý Nový Jičín osidlován českým obyvatelstvem, většinou
z okolí, a kdy se tu vytvářela česká hudební a pěvecká kultura. Známý
je Pavlíkův dětský pěvecký sbor, který bohužel přes velké úspěchy
v roce 1951 zanikl. Po celou dobu sbor vedl odborný učitel Ludvík
Pavlík, působící též jako dirigent mužského pěveckého sboru. Svůj
pěvecký kolektiv měli i novojičínští učitelé. V roce 1945 stál u zrodu
novojičínského symfonického orchestru František Šimíček, ředitel
kůru chrámu Nanebevzetí Panny Marie v Novém Jičíně. Slávu orche-
stru pak dále šířil Jaroslav Štindl až do zániku v roce 1970.

Samotný Ondráš se zrodil v únoru 1951, nejdříve jako ženský sbor
řízený Ervínem Bártkem, který ale nikdy veřejně nevystoupil, a v květ-
nu téhož roku se stal součásti pěveckého tělesa s instrumentální

skupinou nesoucí později název Za mír. Za pět let byl překřtěn na
Ondráš. U jeho kolébky stáli Ervín Bártek a Ladislav Pospěch.

Pokud dnes ovšem hovoříme oOndráši jako vyspělém sboru vokální
tvorby, je to zcela legitimní dítko novojičínského rodáka, učitele ahudeb-
níka, skladatele a upravovatele lidových písní, dirigenta, čestného
občana Nového Jičína Ervína Bártka, nositele Ceny Bedřicha Smetany
a mezinárodní Ceny Stanislawa Moniuszky. Po jeho nenadálém úmrtí
převzali umělecké vedení sboru Karel Monsport, Marie Bělíková aZde-
něk Stanislav, poté Eva Polášková a dnes Petr Lichnovský.

Sedmdesátiny Ondráše neznamenají jen přehlídku úspěchů. Je to
sedmdesát let bojů každého člena sboru především se sebou samot-
ným. Nesmíme zapomínat, že na počátku stálo nadšení patnáctiletých
svazáků, tonakovských učňů, z nichž mnozí neznali noty. Po sedmde-
sáti letech je zde sbor, o jehož profesionální úrovni se nikdo neodvažuje
zapochybovat. V popředí zůstávají lidé rozvíjející ve svém volném
čase, jehož máme čím dál méně, krásu lidského hlasu, neboť, jak
říkával Ervín Bártek, lidský hlas je nejkrásnější hudební nástroj.

Vzpomínejme na vítězné soutěže, doma i v zahraničí, vždyť Ondráš
zpíval ve 12 zemích Evropy, na Cenu Leoše Janáčka, Cenu ministra
kultury, Cenu Errato. Na bouřlivé ovace Francouzů, když Marie Bělí-
ková zpívala Teče voda, teče, Svatava Goldová Bachovo Air, Zdena
Polachová Vlaštovku, Ladislav Linart Baču. A další sólové talenty:
Slávka Talášová, Fanynka Volfová, Naďa Dresslerová, Ludmila Šimeč-
ková, Eliška Sedlářová, Helena Debefová, Jaromír Honus, Oldřich
Both, Mořic Jurečka, Jaroslav Najzar, Jiří Gřes, Jaroslav Vidomus,
Boleslav Vjaclovský, Pavel Štůla a další. U klavíru vždy precizní
Milena Krompolcová, u houslí Antonín Březina.

Archivní dokumenty vydávají svědectví onatáčení v rozhlase a televizi,
o zvukových záznamech, videokazetách, vlastních CD discích. Vypo-
vídají zároveň o přátelství spojeném písní se sborem ve francouzském
Lyonu, s varšavskou Surmou, o přátelství bez hranic mezi Ondrášem
a sbory v Německu, Holandsku, Estonsku, Anglii, Itálii, Rakousku.

Vzpomínáme-li, pak zcela určitě na zimní olympijské hry v Grenoblu
v roce 1968 a na písně štěstí, národní pýchy a hrdosti, když Ondráš
zpíval olympijskému vítězi a frenštátskému rodáku Jiřímu Raškovi.
Nebo na červencovou a srpnovou Anglii téhož roku a druhé místo
v náročné mezinárodní soutěži Inter–TIE v Middlesbrough, stříbrná
ocenění na mezinárodní soutěži Cäcilia Chortage v Limburgu v SRN
v roce 2001, na IX. mezinárodním festivalu v Budapešti v roce 2003,
na XV. mezinárodním festivalu duchovní hudby Námestovo na Slo-
vensku v roce 2005. V letech 2002, 2004 a 2005 na Mezinárodním
festivalu pěveckých sborů Svátky písní v Olomouci soutěžil sbor
vždy ve dvou kategoriích rovněž se ziskem stříbrných pásem.

Jako moderátor koncertů Ondráše v letech 1976 až 2011 pěvec-
kému sboru ze srdce blahopřeji, přeji úspěchy v soutěžích, tvůrčí
elán, další zájemce o sborový zpěv, především pak nadšené a chá-
pající publikum, což znamená zejména konečně vítězství nad covi-
dem a otevřená divadla a koncertní síně. 
Karel Chobot

Sedmdesátiny pěveckého sboru Ondráš

Ervín Bártek symbolicky předává taktovku nástupci Karlu Monsportovi.
Foto: Jaroslav Bělík

Sbor a jeho dirigent. V osmdesátých létech patřil Ondráš oděvy k nejelegant-
nějším sborům v republice, záviděly i kolegyně ve Francii. Foto: Jaroslav Bělík
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Tel.: 556 770 145, 556 770 142,
e-mail: programy@divadlo.novy-jicin.cz,
web: http://divadlo.novy-jicin.cz.

Akce budou konány podle platných epidemiologických opatření. Sledujte weby pořadatelů.

Z důvodu vládních opatření je Žerotínský zámek
pro veřejnost do odvolání uzavřen. Prezentační čin-
nost jsme proto soustředili do online prostoru.

Virtualizaci výstavy ČERNÉ ROUCHO můžete
zhlédnout na www.muzeumnj.cz nebo na  face-
booku: https://www.facebook.com/muzeum-

novojicinska/.
Výstavy:
■ do 12. září 2021 • Žerotínský zámek • Rytířský sál • ČERNÉ
ROUCHO. NÁBOŽENSKÁ KULTURA NOVÉHO JIČÍNA V LETECH
1624–1773 • Výstava představí odborné i laické veřejnosti jednotlivé
formy náboženské kultury v Novém Jičíně v 17. a 18. století na pozadí
vzájemných interakcí mezi městem a jezuitskou kolejí v Olomouci.
Výstava je rozdělena do čtyři tematických okruhů, které reflektují
základní podoby pobělohorské náboženské kultury a sledují možnosti
jejich adaptace v prostředí poddanského města. V zorném úhlu stojí
členové olomoucké jezuitské koleje, kteří jako majitelé panství nejen
spravovali hospodářské záležitosti, ale měli jako duchovní a zástupci
dynamického řeholního společenství nemalý vliv na každodenní
náboženský život místních obyvatel.
Výstavu muzeum realizuje ve spolupráci s Národním památkovým

Tel.: 556 701 156,
e-mail: sekretariat@muzeumnj.cz,
web: http://www.muzeumnj.cz.

ústavem, územně odborným pracovištěm v Ostravě, a Fakultou
umění (ateliér animace, katedra intermédií) Ostravské univerzity.
Autorem hudebního doprovodu k výstavě je Vojtěch Dlask.
Akce:
■ MUZEJNÍ ŠKOLA (NEJEN) PRO SENIORY • Pokračování z pod-
zimu 2020 formou online přednášek • pouze pro již přihlášené
■ MUZEUM Z DOMOVA • VELIKONOČNÍ SEŠIT • Na webových
stránkách muzea je sekce Muzeum z domova • zde je aktuálně při-
praven také velikonoční sešit a průběžně zde budeme vkládat další
témata
■ ZÁMECKÝ QUESTING/ZÁMECKÁ HLEDAČKA Od Španělů
k Žerotínům • Zveršované pokyny vás povedou po trase za pokla-
dem • informace a herní plán s otázkami je na webu muzea, v odkazu
Žerotínský zámek, sekce Muzeum z domova 

Ukázka zveršovaných hádanek ze Zámecké hledačky: 

Vzhledem k aktuální situaci nemůžeme realizovat běžný program,
a proto jsme se rozhodli, že když nemůžete vy k nám, my půjdeme
k vám. A to formou online koncertů a přednášek z prostředí vám
známého klubu Galerka. Sledujte náš web a facebook, kde se dozvíte
aktuální termíny. www.online.mksnj.cz

Tel.: 556 701 853, 
e-mail: mksnj@mksnj.cz, 
web: www.mksnj.cz.

Vážení diváci, v současné době nevíme, jaká situace bude
v dubnu, jestli budeme moci hrát, nebo ne. Aktuální informace
sledujte na www.beskydskedivadlo.cz.

Na facebooku Beskydského divadla můžete také najít odka-
zy na online koncerty a představení z jiných kulturních zaří-
zení.
■ pondělí 12. dubna v 18:00 • Eric Assous: HORSKÁ DRÁHA •
Když si starší, ale zkušený lev salónů přivede do svého luxusního
pařížského bytu mladší atraktivní dámu, kterou před chvílí potkal
v baru, je jasné, že nikoho nečeká nudný večer • Režie: Petr Hal-
berstadt • Hrají: Milan Kňažko, Eva Novotná / Jitka Ježková • Divadlo
Bolka Polívky Brno
■ úterý 13. dubna v 19:00 • Patrick Ryan, Milan Schejbal, Hynek
Bouček: JAK JSEM VYHRÁL VÁLKU • Nesmrtelný válečný román,
v němž válku bere vážně snad jen jeho hlavní protagonista, poručík
britské spojenecké armády Ernest Goodbody • Režie: Milan Schejbal
• Hrají: Aleš Háma, Jan Konečný, Petr Bednář, Filip Müller a další •
Divadlo Antonína Dvořáka Příbram
■ úterý 20. dubna v 19:00 h • Geraldine Aron, překlad Pavel Dominik:
MŮJ BÁJEČNÝ ROZVOD • Laskavá komedie věnovaná všem,
kteří ne vlastní vinou zůstali sami. Hlavní roli a také dalších sedmnáct
postav v režii Jany Kališové brilantně ztvárnila Eliška Balzerová •
Agentura FDA Praha • mimo předplatné • náhradní termín za zrušené
představení z 25. 9. 2020
■ čtvrtek 22. dubna v 19:00 • Stanislav Štepka: MUŽSKÉ ODDE-
LENIE • V představení nám autor se svým typickým humorným
pohledem představuje osudy několika pacientů v nemocnici • Režie:
Juraj Nvota • Radošinské naivní divadlo Bratislava
■ pátek 30. dubna v 19:00 h • BRATŘI EBENOVÉ • koncert kapely
bratří Ebenů (Marek, Kryštof a David) a dalších předních českých
hudebníků • Praha • mimo předplatné • náhradní termín za zrušené
koncerty ze 7. 11. a 22. 4. 2020

Provoz pokladny:
Út–Čt • 14:00–17:00 h, Pá • 10:00–14:00 h • tel. 556 770 145
Informace o aktuální provozu pokladny sleduje na webových

stránkách divadla
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Nový historický objev v Salzburgu

Diplom čestného občanství Adolfa Kampratha z roku 1878.
Foto: Salzburg Museum

Nádherné statutární měs-
to, rakouský Salzburg, rodiš-
tě slavného skladatele
Wolfganga Amadea Mozar-
ta, je již od 19. století velmi
silně spojeno s naším měs-
tem. Patrně nejvýznamnější
stopu zde zanechal rodák ze
Žiliny u Nového Jičína Carl
von Schwarz, který v roce
1862 navrhl plán rozšíření
Salzburgu a v témže roce
obdržel jeho čestné občan-
ství. Salzburské Muzeum
Karolíny Augusty podporoval
císařský lékař a mecenáš
novojičínského muzea
August Bielka von Karltreu.
Ve městě se svým dílem
nezapomenutelně zapsali

také novojičínští malíři Eduard Veith a Anton Kolig, sochař Ernst
Kubiena a mnozí další.

Propojení se Salzburgem je i dnes, před pár lety se zde pro Muzeum
Novojičínska zakoupil obraz továrníka Augusta Hückela z pozůsta-
losti jedné z rodových linií významné kloboučnické rodiny. Rovněž
Klub rodáků a přátel města Nového Jičína zamířil do těchto kouzel-
ných míst a v roce 2017 zde strávil několik dnů v doprovodu historika
a průvodce městem Wilfrieda Schabera.

Salzburg však stále skrývá pro Novojičínské spoustu tajemství.
Jedno z nich bylo před časem odhaleno v Salzburg Museum. Patrně
největší paměťová instituce tohoto města uchovává ve svých sbírkách
unikátní diplom čestného občanství novojičínského rodáka a starosty
Adolfa Kampratha. Adolf Kamprath se narodil v Novém Jičíně roku
1816, v revolučním roce 1848 se stal hejtmanem Národní gardy.
Následně provozoval na náměstí lékárnu „U anděla“. V letech 1857
až 1867 působil Adolf Kamprath jako starosta Nového Jičína a zaslou-
žil se o jeho další rozvoj. Za zásluhy zvláště pro školství mu udělil
císař František Josef I. Zlatý záslužný kříž s korunou a roku 1878 byl
jmenován čestným občanem města. Po smrti své manželky se roku
1880 odstěhoval do Brna ke své dceři. Zde v moravské metropoli
roku 1889 zemřel. A jak se dostala jeho pozůstalost včetně nádherně
zpracovanému diplomu čestného občanství do Salzburgu? V někte-
rém z příštích čísel Novojičínského zpravodaje vám to prozradíme,
vždyť rodina Kamprathů je v mnoha osobnostech historicky spojena
s naším městem.
Radek Polách, Jaroslav Zezulčík, Muzeum Novojičínska

Návštěvnické centrum
Tel.: 556 711 888 a 735 704 070 
e-mail: icentrum@novyjicin-town.cz,
weby: www.mestoklobouku.cz, www.icnj.cz,
www.expozicelaudon.cz,
facebook: www.facebook.com/mestoklobouku

Výstavy:
■ do středy 28. dubna • galerie Návštěvnického centra • výstava
fotografií Jiřího Staško s názvem POODŘÍ 
■ do středy 28. dubna • expozice Návštěvnického centra • výstava
kreseb a veršů s názvem MYSLÍM, TEDY JSEM • Milan Farný, Marie
Farná • Iniciativa NaRovinu, projekt Destigmatizace, realizátor Národní
ústav duševního zdraví • výstava je součástí placené expozice klobouků 

Obě výstavy můžete zhlédnout ONLINE, a to na webových strán-
kách www.icnj.cz nebo na facebooku Návštěvnického centra.

Novojičínský jarmark 
Aktuální informace o konání jarmarků najdete na webové stránce

https://www.icnj.cz/stranka/novojicinsk-jarmark.html nebo na face-
booku Návštěvnického centra Nový Jičín.
Hana Rolná, Návštěvnické centrum

Návštěvnické centrum online                                                    
Nově jsme pro vás přidali záložku popisující heraldické prvky v Novém

Jičíně, doplnili jsme sekci Turistika a Zajímavosti o Outdoorové aktivity,
a také přidali ONLINE turistiku, takže si Nový Jičín můžete projít z pohodlí
svého domova. Zájemci osakrální turistiku zde naleznou aktualizovaný
soupis církevních památek s mapkou. Veškeré zajímavosti a novinky
pro vás také sdílíme na našem facebooku a instagramu.
Kristýna Juliová, Návštěvnické centrum

Jarní vydání Turistických novin
Návštěvnické centrum Nový Jičín přichystalo nové vydání Turis-

tických novin pro jarní období. Těšit se můžete na zajímavé tipy
v okolí, kam na výlet s dětmi, nebo také na historické milníky z okolí
Nového Jičína. Turistické noviny budou k dostání na recepci Návštěv-
nického centra, nebo na informacích městského úřadu a na
https://www.icnj.cz/stranka/turisticke-noviny-novojicinsko.html.
Nikola Maňáková, Návštěvnické centrum

Výzva podnikatelům
Vážení podnikatelé, v rámci bezplatné propagace firem na webo-

vých stránkách www.icnj.cz žádáme o kontrolu vašich údajů na
tomto odkaze: www.icnj.cz/firmy-a-sluzby.html. Případné změny
hlaste prosím na e-mail icentrum@novyjicin.cz.
Kristýna Juliová, Návštěvnické centrum

Sledujte náš web a facebook, kde naleznete aktuální
informace o nabídce a provozu Návštěvnického centra.

Aktuální informace sledujte na webu nebo
facebooku. 

Tel.: 556 710 088, 731 478 355,
e-mail: fokusnj@fokusnj.cz, 
web: http://www.fokusnj.cz

Tel.: 556 709 128,
e-mail: info@kinonovyjicin.cz,
web: www.kinonovyjicin.cz

Vzhledem k přetrvávajícímu vyhlášení nouzového stavu, a stále
platným vládním opatřením, zůstává kino Květen Nový Jičín pro veřej-
nost i nadále uzavřeno. Z tohoto důvodu nebudeme prozatím tisknout
a vyvěšovat program kina na měsíc duben 2021. Jakmile dojde k roz-
volnění opatření a znovuotevření kin, bude program kina na dané
období operativně sestaven podle aktuálních nabídek filmů od filmo-
vých distributorů. Sledujte, prosím, stránky www.kinonovyjicin.cz,
facebook kina a obvyklé vývěsky, kde pro vás veškeré aktuální infor-
mace zveřejňujeme.  

Novojičínský starosta Adolf Kamprath. 
Foto: Muzeum Novojičínska
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Klub rodáků a přátel města
Nového Jičína zve všechny své
členy a příznivce do klubových

prostor na baště městského opevnění na besedu Markéty a Petra
Veličkových nazvanou Manifest krajinářské architektury k výstavě,
která se zde uskutečnila v září až prosinci 2020. Datum a čas
besedy, podobně jako výroční členské schůze, případně tradič-
ního Otevírání studánek, bude upřesněn na vývěskách, interne-
tových stránkách, facebookovém profilu klubu a instagramu,
kde v případě uvolnění budeme informovat o našich akcích. 

Klub rodáků a přátel města

Nějakým nedopatřením čas, který všem naděluje spravedlivě
stejně, dostihl v únorových dnech významnou osobnost novoji-
čínského kulturního a společenského života, pana Jaroslava Bělíka.
Novojičínského rodáka, středoškolského profesora, dlouholetého
člena a místopředsedu Klubu rodáků a přátel města Nového Jičína
a čestného člena tohoto spolku. Propagátora díla Gregora Mendla.
Dlouholetého člena redakční rady Novojičínského zpravodaje.
Fotografa a dokumentaristu Nového Jičína.

Přestože byl dlouho a těžce nemocen, doufali jsme, že jeho osm-
desáté sedmé narozeniny připomeneme zcela jinak než smutným
konstatováním, že právě v den svých narozenin v pět hodin ráno
odešel. To pondělní ráno jsem psal Jaroslavovi SMS s blahopřáním.
Ale nedopsal. Bylo půl sedmé, zazvonil mobil a Marie, jeho žena,
bolestně sdělovala smutnou zprávu. Věřte, je těžké loučit se s přít-
elem. S člověkem, který měl v sobě obrovské charisma a huma-
nismus, který žil svou rodinou, úspěchy dětí a vnuků, ale také věcmi
veřejnými.

Jaroslav byl známý nadšenec biologie, vynikající fotograf a peda-
gog Střední zdravotnické školy, dnešní Mendelovy střední školy
v Novém Jičíně, kde působil čtyřicet let až do odchodu do penze
v roce 1996. Učitelské povolání vykonával velmi rád. Věnoval mu
mnoho svých tvořivých sil. Měl krásný vztah k žákům, kteří mu to

Jaroslav Bělík. Foto: Maryla Chobot

Setkání pro sběratele
Setkání sběratelů známek, pohlednic, mincí, odznaků a dal-

ších předmětů se uskuteční ve středu 21. dubna od 14:30
do 16:30 h v Klubu seniorů Nový Jičín v ulici Msgr. Šrámka.
Přijďte rozšířit svou sbírku nebo nabídnout ostatním své pře-
bytky. Vstupné je dobrovolné.

Za Jaroslavem Bělíkem
při různých příležitostech také dávali najevo. Naposledy právě při
jeho závěrečném pobytu v nemocnici.

Jaroslava známe jako vynikajícího nadšeného amatérského foto-
grafa a dokumentaristu našeho města. Také jako modeláře, milu-
jícího letecké modelářství, zvláště pak modely, které byly řízeny na
dálku. Potřebné technické zařízení nebylo v jeho době běžně
k dispozici, proto si rádiovou aparaturu sestavoval sám; byl radi-
oamatérem, který měl oprávnění dorozumívat se s celým světem
v pásmu krátkých rozhlasových vln.

Ač svou profesí přírodovědec, rozhodně nikdy nezapíral tech-
nicko-dokumentační zájmy, které mu zabíraly veškerý volný čas.
Pořídil stovky hodin audio a videozáznamů především z činnosti
pěveckého sboru Jitřenka, pěveckého sboru Ondráš a Literárního
klubu. Potkávali jsme ho při pozoruhodných událostech města,
vášnivě a rád zaznamenával vše podstatné pro budoucí paměť
dalších století, byť v posledních letech vzhledem ke zdravotním
problémům namáhavěji a méně často. Kdo ho poznal blíže, byl
překvapen jeho zaujetím pro technické novinky, počítač nevyjímaje,
neboť ten se již dávno stal jeho největším „koněm“ a zdrojem infor-
mací.

Jaroslav Bělík jako pilný vlastivědný pracovník publikoval na
stránkách tohoto zpravodaje několik článků, objasňujících osob-
nosti regionu, zvláště pak zakladatele genetiky Gregora Mendla,
nebo články o 18. poledníku, procházejícím Nový Jičínem.

Napsal dvě knihy: Čítanka pocitů vznikala v době jeho pedago-
gického působení na Střední zdravotnické škole, kdy pro potřeby
školní výuky sepsal příklady komunikace mezi sestrou a pacientem.
Ministerstvo zdravotnictví umožnilo vydání těchto příkladů a na
učebnici dalo schvalovací doložku, že je možno tento text používat
ve výuce na zdravotnických školách. Sborník vzpomínek je výpovědí
spolužáků a přátel o novojičínském gymnáziu. Ty jsou také ilustro-
vány několika sty fotografií ze života studentů gymnázia.

Byly to vlastně jeho dvě velké vášně: škola, žáci a studenti, kterým
tak rád předával své vědomosti, a rodný Nový Jičín, kde s výjimkou
jednoho roku v Krnově prožil celý profesní život. Ve fotografické
oblasti připravil panoramatické fotografie Nového Jičína, které byly
uveřejněny ve dvou kalendářích. Největším dílem posledních let
byla digitalizace veškerého jeho audio a video archivu.

Jaroslav Bělík miloval život ve všech jeho podobách. Nás, kteří
jsme obdivovali Jaroslavovu statečnost, sílu ducha, člověčenství
a lidství, suchý anglický humor, ale také zaujetí pro rodinu, veřejný
prostor a kulturu, nás bylo hodně. My všichni děkujeme, že jsme
se s ním mohli setkávat. Bude nám velmi chybět. Chtěl toho ještě
tolik stihnout. Choroba zvítězila, ale on uvěřil, a tak s hvězdou
naděje odešel v klidu, míru a pokoji. V hluboké úctě se skláníme
před jeho dílem a činorodým životem. Jeho památka zůstává
v našich srdcích věčně živá.
Karel Chobot, Lenka Chobotová

Dárce krve nemocnice vítá
Transfuzní oddělení Nemocnice AGEL Nový Jičín ubezpečuje

všechny dobrovolníky, že i přes různá vládní omezení, včetně omezení
volného pohybu osob, mohou i nadále darovat krev nebo plazmu.

Epidemiologická situace vzbuzuje obavy o zdraví a lidé tak mají
strach navštěvovat zdravotnická zařízení. To však ohrožuje zásobení
krví a plazmou. „Volají nám dárci, zda mohou v současné situaci přijít
darovat krev či plazmu, ať už mají bydliště v rámci či mimo okres Nový
Jičín. Pro všechny platí, že na dárcovství se vztahuje výjimka adárcům
stačí čestné prohlášení k vycestování mimo okres. Následně jim také
u nás potvrdíme odběr do karty dárce. Zároveň rádi uvítáme zpět
dárce z našeho okresu, kteří dříve mířili na jiná pracoviště, a mohou
nyní navštívit naše komfortně zrekonstruované oddělení,“ uvedla Mar-
kéta Matušů, vedoucí provozu transfuzního oddělení nemocnice s tím,
že zde za loňský rok darovalo krev nebo plazmu přibližně 20 procent
dárců s bydlištěm mimo okres Nový Jičín.
Radka Miloševská, tisková mluvčí Nemocnice AGEL Nový Jičín
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Duben 2021Placená inzerce

● čištění interiérů a exteriérů aut
● úklidy bytových domů
● úklid firem, kanceláří
● úklidy domácností

Používáme kvalitní přípravky s obsahem nano částic • www.nano-uklidy.cz
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Slavíme 21 let na trhu            Rok 2021 plný výzev
21 let praxe            21  let s vámi v Novém Jičíně 

Barvy Podlahy Pernická s. r. o.
K nemocnici 5532/51, Nový Jičín

Kontakt: 605 753 807    e-mail: k.pernik@seznam.cz    www.barvy-podlahy.cz

Barvy – Podlahy na jednom místě v Novém JičíněBarvy – Podlahy na jednom místě v Novém Jičíně

TOPENÍ – VODA – PLYN: Tomáš Kupča

www.tomaskupca.cz • +420 774 273 659

• montáže: kotle, tepelná čerpadla, solární systémy, topení,
podlahové vytápění, bojlery, plynofikace, rozvody vody, kanalizace

• revize a servis kotlů na tuhá paliva
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Plavci bojují i v době covidové
Navzdory všem obtížím s plaveckým tréninkem někteří novoji-

čínští plavci hledají náhradní způsoby, jak se snažit být alespoň
v nějaké výkonnosti. Protože je novojičínský bazén dlouhodobě
uzavřen a je povolena pouze příprava profesionálních sportovců
na vybraných bazénech v České republice, bylo nutné najít mož-
nost pro trénink aspoň těch nejlepších, kteří tuto podmínku splňují.
Josef Kratochvíl se připravuje se svým olomouckým vysokoškol-
ským týmem pod vedením trenéra Dušana Viktorjeníka, juniorští
reprezentanti David Koutný a Šimon Vavřín v rámci reprezentačního
výběru a jako sparingpartneři s výběrem U21.

I přes tyto omezené možnosti se jim však podařilo dostat do
skvělé formy. Na Velké ceně Slovenska 5. až 7. března, kterou se
podařilo uspořádat v Šamoríně, dosáhli na skvělá umístění i časy. 

Josef Kratochvíl si nadělil ke svým nedělním dvacetinám v prů-
běhu tří soutěžních dnů několik osobních rekordů. V disciplíně
100 M obsadil časem 57.60 vteřin výborné 6. místo, na 50 VZ
v rozplavbách poprvé v životě pokořil hranici 24 vteřin časem
23.91, ve finále dohmátl na 7. místě za 24.38. V den svých narozenin
se dočkal i stříbrné medaile, když finále na 50 M zvládl v osobáku
za 25.19, následně ve finále na 100 VZ obsadil 5. místo časem
52.41 (v rozplavbách osobák 52.24).

Šimon Vavřín, který se specializuje na prsařské tratě, v nichž
patří k oporám juniorské reprezentace, dohmátl na 4. místě ve
sprintu na 50 P v čase 29.56. Bronz bral za skvělý osobák ve své
nejslabší disciplíně 200 P za 2:20.60. Kov stejné hodnoty získal
ve své poslední disciplíně 100 P, když si nejen opět zlepšil osobák,
ale časem 1:03.80 přesně trefil limit pro účast na mistrovství Evropy
juniorů.

Třetí novojičínský plavec a juniorský reprezentant David Koutný
hned ve své první disciplíně 1500 VZ zaplaval famózní výkon
15:35.05, kterým nejen zvítězil, ale především splnil limit pro účast
na mistrovství Evropy juniorů a mistrovství světa juniorů. I další
disciplíny zvládl skvěle. V disciplíně 400 VZ splnil také časem
3:58.05 limit pro juniorskou Evropu a obsadil druhé místo. Stejné
umístění vybojoval v závěrečné disciplíně 800 VZ časem 8:13.64.

Skvělé vystoupení všech tří novojičínských plavců si zaslouží
velkou gratulaci. Množství osobních rekordů vypadá, jako by chtěli
kluci natruc ukázat, že ani v době nouzového stavu nehodlají rezig-
novat a chtějí sportovat na té nejvyšší úrovni. A konečně, je až
neuvěřitelné, že novojičínské plavání bude mít dvojnásobnou účast
na juniorském evropském šampionátu zásluhou Šimona Vavřína
a Davida Koutného, který má navíc jistou účast také na mistrovství
světa juniorů!
Vlastimír Perna, osobní trenér Davida a Šimona

Na Svinec vyšli 12817 krát

Také v roce 2020 pokračovala, z participativního rozpočtu města
podpořená, volnočasová akce Na Svinec, jejímž smyslem je vzájemné
soutěžení a motivace k výstupům na oblíbené místo k Chatě Svinec.
Do druhého ročníku, pořádaného spolkem Zážitky v pohybu, se
zapojilo 204 účastníků, kteří v součtu vyšli na kopec 12 817krát.
Zdolali 2 947 910 výškových metrů, což se rovná 333 výstupům na
vrchol Mount Everest.

Vítězem se stal soutěžící pod přezdívkou Skupa s 654 výstupy.
Na druhém místě, ale první mezi ženami, skončila Jana se 600 výstu-
py. Třetí místo obsadil Mikeš se 483 výstupy. 

Životaschopnost projektu se potvrdila i v době vládních korona-
virových opatření. Díky jeho propojení s vycházkami do přírody
nebylo potřeba nijak omezovat soutěžení. Navíc jsme přesvědčeni,
že pohyb na čerstvém vzduchu významně podporuje zdravou a při-
rozenou imunitu člověka.

Pro ročník 2021 jsme připravili novinku v oceňování účastníků.
Každý, kdo vystoupá na Svinec alespoň 50krát, obdrží kovovou
pamětní medaili Immunity Race, jak jsme letošní ročník nazvali.

Gratulujeme vítězům a děkujeme všem zúčastněným i partnerům,
kteří nám pomáhají. Noví zájemci se mohou stále registrovat, podrob-
né informace jsou na www.nasvinec.cz.
Jiří Klein, spolek Zážitky v pohybu

Duben 2021

Na fotografii zleva David Koutný, Josef Kratochvíl, Šimon Vavřín. 
Foto: Dušan Viktorjeník

Název letošního ročníku Immunity Race na kovové pamětní medaili. 
Foto: Jiří Klein

Odemykání Čerťáku
Pokud epidemiologická situace a vládní opatření dovolí, bude

v nedělí 11. dubna ve 14:00 hodin  odemčena vodní nádrž Čerťák
a oficiálně zahájena "koupací" sezóna v jejich vodách. Odemykání
Čerťáku proběhne druhým rokem. Organizátoři kvůli protiepide-
mickým nařízením letošní termín už několikrát posunuli. Věří, že
11. dubna se tak skutečně stane a otužilci si ve vodní nádrži zapla-
vou.

První symbolické odemykání nádrže se konalo loni už na konci
února, kdy byla teplota vody 3 stupně. Její hladinu rozčeřilo asi
40 účastníků, dalších zhruba 300 lidí sledovalo událost ze břehu.
Nádrž, jejímž správcem jsou Lesy České republiky, totiž byla od
listopadu 2017 bez vody, důvodem byla nutná oprava  vypouště-
cího zařízení, následně byl ze dna odtěžen sediment a provedeny
další údržbové práce, včetně úpravy koruny hráze pro pěší. Na
podzim 2019 její rekonstrukce skončila a pomalu se začala plnit
vodou. Na počátku roku 2020 ji tak mohli zdolat první otužilci. 
Novojičínský zpravodaj a Jiří Klein, organizátor
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Uzávěrka příštího čísla bude 15. dubna ve 12:00 h

Aktuality objektivem čtenářů

Antonín Vágner

Barbora Zajaczková

Milan Sochor

Letošní zima je už (snad) za námi, jaro ještě nepropuklo. Tím se nejspíše dá vysvětlit menší počet snímků s očekávaným námětem „Jaké
aktuality nám uplynulý měsíc přinesl“. Přesto nakonec vybírání foto-aktualit nebylo úplné „vaření z vody“, jak dokazují následující snímky.
■ Že letošní zima nebyla tak zcela bez sněhu dokumentuje snímek oblíbeného Svince z půlky února od Milana Sochora.
■ Jen devět dnů na to už v nižších polohách města rozkvetly ocúny, což se podařilo pro nás zachytit Barboře Zajaczkové.
■ O další dva dny později už mohl Antonín Vágner zaznamenat první opravenou komunikaci. Po letošní zimě bude nejspíš na cestách

práce ažaž…
Za zaslané příspěvky s aktuální tématikou děkujeme a ty další očekáváme do 15. dubna. Zasílejte snímky v kvalitě vyšší než 1MB.

Pavel Wessely
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